台商林水发的庭院当选省级"最美庭院"——

兰花香两岸 绿意美生活



林水发和他妻子在自家庭院聊天

近日,福建省妇女联合会、省农业农村厅公布 2021年省级美丽庭院示范户名单,其中融合两岸庭 院文化的南靖县丰田镇台商林水发的庭院当选省 级"最美庭院"。

昨日,笔者走进林水发的庭院,带有石雕喷泉 圆池的正方形水池、嬉戏的金鱼、喷雾的假山、摇晃 的秋千椅等映入眼帘,镂空的木制走廊和松柏、玫 瑰、三角梅环绕在水池周围,连接着数片兰花种植 基地及一座雅致的木制小楼。古朴、传统的庭院景 观搭配动感单车、小型篮球场等现代设施,令人心 旷神怡。

"这个水池大约一米深,除了观赏性也具有蓄

水的功能,方便兰花灌溉。夏天,周边的孩子会来 戏水、喂鱼。为此我在水池里建设了阶梯,方便孩 子们下水。看着孩子们在自己精心设计的庭院里 开心地玩耍,心里别提有多高兴。"笔者初见林水 发,他正和夫人刘秀珠在水池旁的秋千椅上一边 荡秋千,一边聊着庭院设计,一旁的墨绿色石板桌 上摆放着刚修剪好的国兰,"平时我就在自家庭院 里洒洒水、剪剪花、种种地。作为古稀老人,比起大 城市的繁华和喧嚣,我更倾向于回归自然,享受田 园生活的乐趣。"

1949年出生于台湾的林水发,在上世纪60年 代前往日本学习高速电梯设计,期间与兰花结缘。

"在日本求学期间,4名教授对兰花情有独钟。一到 周末,我便帮助教授们清洗兰花、石头等,同时向他 们讨教一些种植兰花的知识和文化。"在与教授们 的交流中,林水发感受到兰花沁人心脾的力量,严 谨、清静、自然逐渐成了他为人处世的态度,"兰花 花姿优雅、花色淡雅,置几盆兰花,点缀室内,顿觉 生意盎然,花开之日,清香阵阵,生机勃勃,令人心 旷神怡。"

上世纪80年代,林水发回到台湾,在工作之余 着手建设兰花种植基地,种兰、赏兰、以兰会友成为 他的业余爱好。"南靖的自然环境适宜兰花生长,文 化习俗、风土人情和台湾一脉相承,在南靖生活有 家的味道。"2001年,林水发选择在南靖县丰田镇建 设兰花种植基地,创立兰花品牌"随缘兰苑"。在建 设兰花种植基地过程中,林水发渐渐萌生了建设庭 院的想法,"'与善人居,如人芷兰之室,久而不闻其 香'。只有把自己的庭院建设好,才能传播正能量, 鼓舞更多人为美好生活而奋斗。'

"庭院的设计和布置,是我和妻子共同商量和努 力的结果。"2016年起,林水发和妻子刘秀珠开始建 设庭院。仁者乐山,智者乐水。林水发第一个想法就 是要修建一个水池,并搭配假山、松柏等植物,可以 放松身心。屋子以木为原料,显得自然。刘秀珠说: "建设庭院的过程是一个不断学习、探索和商量的过 程,我们虽然有分歧,但整个过程是轻松、愉快的,没 有心理负担。"在她看来,与其说是商量,倒不如说是 学习。刘秀珠回忆,刚开始跟林水发探讨庭院建设方 案时,因为知识、眼界、思维的限制,当时提的想法不 足,林水发总是鼓励她说出来,并把自己所知道的相 关知识、历史文化、风土人情讲解给她听。

"安居才能乐业,家永远是最重要的。"这是林 水发常挂在嘴边的话。他说,布置庭院,和种植兰 花、照顾家人一样,都需要有耐心,不可浮躁,家庭 和谐才能万事兴。"今后我还会在庭院内设置一个 兰友交流互动区,每个月组织一次兰友交流活动, 大家互相学习、互相借鉴,共同成长。"林水发说。

⊙庄伟杰 林凯玉 文/图



"子女"发来信息说要交培训费

11月1日以来芗城区三个家长被骗

本报讯(记者 庄文剑)近期,冒 充受害人子女,以参加学校开设的 培训班需要交培训费为由,骗取学 生家长钱款的诈骗案件高发。昨日, 记者从漳州市反诈骗中心获悉,自 11月1日以来, 芗城区就发生了3 起此类诈骗,大家要提高警惕,谨慎 防范。

11月8日,柯某报警,称日前她 收到一QQ好友申请,因昵称和其儿 子一致,故相信并接受了申请。其"儿 子"说在学校体验了培训课程,打算 》加"清华大学"培训课程,需要缴纳 3门课程费用12800元。作为家长,听 闻孩子在学校有继续教育的欲望和 平台,自然欣喜,柯某未核实身份便 答应了"儿子"的要求。随后,"儿子"

向其推荐一个培训课程的教师,柯某 添加对方QQ,对方让柯某缴纳课程 押金数万元,并声称该押金会在课程 培训结束后全额退还。柯某通过银行 卡向对方转账。之后,柯某向儿子核 实信息,发现并无缴纳培训费用事 宜,随即报警,可惜总计62400元打了

同样的骗局发生在周某和陈某 身上。11月3日,周某向警方报案,称 不法分子冒充其女儿,说学校要缴纳 培训费,其通过银行卡向对方转账 38600元。11月10日,陈某也报警,称 9日晚其收到"儿子"的 QQ 好友申 请,"儿子"称要缴纳培训费,让其添 加学校教务处主任的QQ,后对方将 其拉进三人组成的QQ群。在群聊天

后,陈某向对方指定账户转账。半夜, 陈某与儿子取得联系,其儿子称并无 此事,并且QQ已被盗。陈某共被骗 35200元。

漳州市反诈骗中心民警介绍,此 类案件中,诈骗分子冒用学生身份, 向学生家长索要培训费,并且称自己 在上课,培训名额有限,让家长为其 报名。为了增加家长的信任,诈骗分 子还在当中添加了学校主任的角色, 轮番扮演,迷惑家长,轻而易举取得 了信任。这种诈骗手法以补习上培训

己孩子的学习成绩,所以迅速配合诈 骗分子交了培训费。

提醒:1、遇到亲友在QQ、微信、 短信等网络即时通讯工具上要求转 账汇款等,务必与亲友常用电话联系 确认,防止上当受骗。2、养成良好的 上网习惯,防范QQ被盗。不要接收 或打开陌生人传送的文件,不要浏览 不良网站,防止电脑中毒导致自己 OO被盗。3、发现受骗后,应第一时 间拨打110,准确提供相关信息,配合 警方、银行采取应对措施,尽可能减



损坏高速路产未报告

司机赔偿并被罚

本报讯(洪火眼 黄胜云

文/图)11月9日上午,漳州

高速交通执法二大队二中

队办理一起货车损坏路产

未报告案,挽回高速路产损

失7800元,当事人受到相应

查至沈海高速漳浦段鼓志山

隧道(往广东方向)时,发现路

侧的水沟侧墙遭破坏,损坏长

度达54米,肇事车不在现场,

11月6日上午,执法员巡

的行政处罚。

反诈骗漳州在行动

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 颜丽月)建立QQ 群拉人进群参与网络赌博,从中牟利。11月5日,经龙 海区人民检察院提起公诉,被告人许某、林某甲、林某 乙、潘某、洪某因犯开设赌场罪,分别被判处有期徒刑 六个月至有期徒刑三年十个月、并处罚金2万元至6万 元的不等刑罚。

许某、林某甲和林某乙经共谋,决定提供赌博网络 场所供他人参赌牟利。2018年10月至2020年6月间, 许某、林某甲和林某乙建了一个QQ群,通过邀请人员 入群的方式招揽赌客,根据网站开奖结果进行赌博,并 利用某聊天软件等进行控制管理,从中牟利。其间,洪 某受雇于2018年10月至2019年8月、潘某受雇于2019

QQ群变赌博群 五人被判刑

年6月至2020年2月间分别担任该赌场的财务人员, 负责为参赌人员上下分、结算赌资等工作。后民警于工 作中发现并查获该赌场,洪某自动投案,许某、林某甲、 林某乙和潘某均被抓获归案。归案后,五名被告人均如 实供述自己的罪行。

经查,自2019年8月至2020年6月间,许某、林某 甲、林某乙共从中获取违法所得人民币133万余元,潘 某作为财务人员期间,为许某、林某甲、林某乙转账违 法所得人民币48万余元。

点评:网络赌博涉嫌违法犯罪,还容易衍生其他犯 罪,国家明令禁止"网络购彩",大家要提高反赌意识, 切勿沉迷网络赌博。

遗失声明

▲漳州商海物流有限公司不慎 遗失车号:闽 E75883 货车的中华人 民共和国道路运输证闽通卡,证号: 闽交运管漳字 350603203327 号,声 明作废。

▲陈永溪不慎遗失专业技术职务 资格证书(专业名称:表演(舞蹈-民 间舞)、资格名称:四级演员)壹本,证 号:闽 C624100222,声明作废。

▲龙海市颜厝青燕电子商务信息 咨询服务部不慎遗失龙海市工商行政 第三孩儿(罗琦玮)出生医学证明,证 管理局2017年6月12日核发的营业 执照副本,统一社会信用代码: 营业执照副本作废。

▲父亲曾祥程、母亲曾俊美不慎 失第一孩儿曾章晟的出生医学证 明,出生证编号:M 350295477,现声 明,出生证编号:O350730470,现声明 明作废。

查嫌疑车辆。经过两个小时 的努力,终于锁定一辆途经 事故路段的红色货车,并通 过车辆信息找到了肇事驾驶 员刘师傅。刘师傅起初否认 肇事行为,并声称自己没有 驾车经过此路段。执法员将 肇事视频和图像发给刘师傅 比对,对方最后承认了肇事 行为。11月8日上午,刘师傅 到辖区执法二中队配合调查, 同时到事故现场确认损坏的 公路路产项目和数量。11月9 日上午,刘师傅缴纳了7800

元的路产赔偿费和600元罚

仅留一片车头外壳红色塑料

片。此前,辖区中队没有接到

警情,可能存在损坏公路路

产未报告的违法行为。执法

员现场取证后,马上展开调

查,并通知养护部门人员清

理。在漳浦收费站协助下,执

法员调取隧道监控,逐一排

▲罗秋萍、蔡玉萍夫妇不慎遗失 号:U350271478,声明作废。

款(左图),该案办结。

▲父亲张小龙、母亲李琼不慎遗失 92350681MA2Y7HKM3B,现声明该 第二孩儿(张烨垲)的出生医学证明,出 生证编号:L350448985,声明作废。

▲父亲蔡锦文、母亲高秀如不慎 遗失第二孩儿蔡诗媛的出生医学证 作废。

本报讯(陈茂坚 田洪亮)趁朋友 手机损坏无法使用时,偷偷用自己的 手机登录其微信账号,盗刷微信零钱 13700元。近日,诏安县检察院以涉嫌 盗窃罪依法对张某提起公诉。

现年41岁的张某与朋友林某一 起讨海干活。平时林某使用微信登录 和支付都没有刻意避开张某,张某就 默默地记住了林某的微信账号、登录 和支付密码。

2021年8月14日,张某和林某在 海上干活,林某发现手机坏了不能使

盗刷他人微信零钱

男子被起诉

用,但在海上没办法修。次日16时 许,张某想着林某的手机坏了不能登 录微信,可以用自己的手机登录其微 信,这可是个好机会。他立马进行操 作,用自己的手机登录林某的微信, 从林某微信里分别转账四笔钱到自 己的两个微信号,共计13700元。8月 16日,林某买了新手机,登录微信发 现零钱被人盗刷13700元,于是报 警。张某知道后主动到公安机关投

原址在巷尾新村78号 房屋,现拆迁安置于福建省 漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光 17幢501室。今游定明申请上述安置房 权属登记,现按漳州市不动产登记中 心要求登报声明。相关利害人如有异 议,请即日起壹个月内向漳州市不动 产登记中心提出异议登记。逾期本人 将按规定向中心申办不动产权证。

声明人:游定明 2021年11月10日

两处得"修复"

一场听证会

本报讯(黄喜祖 林江水)"是 检察机关的公开听证,给我以宽 容,使我得到宽大处理,也学到法 律知识,我一定痛改前非……"近 日,一场不起诉公开听证会举行之 后,被拟不起诉的许某某、钟某某, 由衷地向东山县检察院的检察官

2021年3月底,许某某欲将种 植于本村承包山地的经济林桉树 出售。钟某某得知该信息,便上门 与其商洽购买之事。经商洽,许某 某同意将桉树作价出售给钟某某。 之后,钟某某便雇工砍伐树木。

2021年8月23日,许某某、钟 某某因涉嫌滥伐林木罪,被东山 县公安局侦查后移送东山县检察 院审查起诉。经该县检察院审查 查明,许某某、钟某某在没有取得 砍伐林木证书的情况下,私自砍 伐林木 5000 棵,48.2524 立方米, 共非法获利2.6万元人民币,构成 滥伐林木罪。鉴于案发后,两名嫌 疑人能够主动投案自首,将非法 获利全部退缴,并主动实施被砍 伐林地的补植复绿,完成林木二 代更新。同时,他们自愿缴纳 10000元的生态修复金,购买凤凰 木、榕树以及木麻黄等大型树种, 用于无人居住岛赤屿的异地生态 修复,其行为有悔罪表现,并自愿 认罪认罚,符合社区矫正条件。为 此,东山县检察院决定对两名嫌 疑人作出相对不起诉。当天,受邀 前来参与听证的人大代表、县司 法局以及森林公安、镇村干部认 为,东山县检察院的拟不起诉公 开听证,体现了检察机关的担当 作为,一致同意该院对许某某、钟 某某作出不起诉的决定。

房屋漏水起争端 法官释法化纠纷

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 陈漳琳 蓝雅贞)"法官你看这,房 子装修这么久了,材料钱还不肯 付,没有这种道理吧!""你讲话要 有根据啊,购买你的材料,装修后 楼板漏水,怎么住人?"近日,在华 安县人民法院,原告被告的争执,

火药味十足。 原来,2019年下半年至2020 年初,郑某因住所装修向方某购 买用于屋顶防水的材料,货款共 计29809元。期间,郑某陆续付给 方某货款,经双方微信对账确认, 余款尚欠10800元。方某多次催讨 无果诉至法院,要求郑某支付剩

经办法官认真翻阅案件卷宗, 琢磨着此案标的不高,尾款未付定 有缘由。在通知双方当事人到法庭 后,法官了解到案涉自建房目前漏 水严重,一到下雨天,顶层就如"水 帘洞"似的,无法住人。

被告郑某表示不是不想付材料 款,只是觉得很亏,辛辛苦苦盖的房 子,前后投入大量人力、物力,最后

因漏水严重住不了人,觉得糟心。同 样,原告方某也觉得委屈,他只是销 售防水材料,郑某找的施工人员,现 在出了问题,应由郑某解决。由于双 方争议较大,调解陷入僵局。

考虑到双方当事人的症结, 当下解决漏水问题才是破局之 道,法官耐心与双方再次沟通调 和,方某称防水材料质量过关,他 可帮忙联系专业做防水的师傅, 定能解决漏水问题。郑某则承诺 只要楼板漏水问题解决,他马上 支付尾款。

为尽快解决漏水问题,法官通 知双方当事人延后开庭,先由方某 联系师傅,尽快处理案涉房屋的漏 水问题。之后,在方某联系的施工人 员多次上门处理房屋漏水问题,楼 板漏水问题果然妥善解决,郑某乐 意地与防水师傅结清了工时费,并 如约支付了材料尾款。

最终,本案以原告申请撤诉,成 功化解了双方当事人的矛盾,又切 实解决了问题,真正实现案结、事

外地人遭遇事故 民警争分夺秒救治伤员

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 徐标华 陈斌)11月10日下午,漳浦 人陈先生专程到漳州高速交警支队 三大队,送上一面写着"出警神速 暖心为民"的锦旗,对民警救治伤员

原来,陈先生于10月11日在沈 海高速2460公里处(诏安路段)发生 勘验完现场,立即到医院查看陈先 生的情况。由于陈先生是外地人,亲

属不在身边,民警便为其办理了登 记检查等相关事宜,直到家属过来。 医生建议转院治疗,民警又主动帮 助联系第909医院开启"警医绿色通 道"。了解到陈先生近期无核酸检测 时,民警与诏安县总医院急诊医生 协调,先由县医院进行核酸检测,再 将报告转至随车人员,这种高效省 时的办法,为陈先生的救治争取了 宝贵的时间,陈先生与其家属看在 眼里,感动在心里。

弃婴无落户 民警帮解决

本报讯(郑乐和 马辰)11月5 日,芗城公安分局天宝派出所社区 民警老周为一位无户口的女孩解 决落户问题,受到家属赞誉。

2013年8月的一天,大房农场 村民曾某在机砖厂荔枝树下捡到一 名女弃婴,之后独自抚养,未走法律 程序落户。转眼女孩8岁了,由于没 有户口,就学、接种疫苗等都遇到困 难。曾某身体不佳,而平日负责照看 孩子的爷爷也生病住院,均无法奔 走处理孩子落户问题。近日,天宝派 出所组织民警开展"一标三实"及反 诈骗宣传入户走访,了解到曾某养 女无落户的情况。民警主动将该情 况向上级部门报告,通过多方走访 调查核实,查阅原始档案,协调村委 会核实,并在治安部门的指导下,最 终将女孩落户的佐证材料准备齐 全,为其办理了落户手续。

醉驾路遇民警查车 冲卡逃走仍被抓获

本报讯(记者 庄文剑 通讯员 黄从余 吴燕华)近日,经长泰区人 民检察院提起公诉,长泰区人民法 院依法以危险驾驶罪判处毛某拘役 两个月,罚金人民币6000元。

7月20日21时50分,毛某饮酒 后驾驶小型普通客车回公司,途经 长泰区古农农场银光路路段遇民警 检查。他不顾民警鸣警笛示意,加速 驶离该路段,一路逃回公司宿舍。如

屋,地号东南1251-1,拆迁面

积超出原产权证面积,现拆迁安置于江

滨花园华庭4幢920室。今郑丽珠申请

上述安置房权属登记,现按漳州市不动

产登记中心要求登报声明。相关利害人

如有异议,请即日起壹个月内向漳州市

不动产登记中心提出异议登记。逾期本

人将按规定向中心申办不动产权证。

原址在解放路94号房

声明人:郑丽珠

2021年11月9日

惊弓之鸟的他来不及脱衣服,就躺 到舍友被窝。民警一路紧追,在宿舍 将其查获。毛某被进行酒精呼气检 测并抽取血样送检。经鉴定,其血液 酒精含量为106.45mg/100ml。

毛某到案后如实供述上述事 实。经查,毛某于2019年3月29日 因饮酒后驾驶机动车,被公安机关 罚款人民币1600元,暂扣机动车驾 驶证6个月。

原址在漳州市巷尾57号 边房屋,现拆迁安置于福建省 漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光 18幢1308室。今陈松渊申请上述安置 房权属登记,现按漳州市不动产登记

中心要求登报声明。相关利害人如有

异议,请即日起壹个月内向漳州市不

动产登记中心提出异议登记。逾期本

人将按规定向中心申办不动产权证。 声明人: 陈松渊 2021年11月10日

